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Глибоко сумуємо з приводу 
передчасної смерті колеги

Відбувся круглий стіл на тему 
«Загальна декларація прав людини 

ООН 1948 року: 
стан реалізації в Україні»

Брейн-ринг «Права людини»
стор. 5

ЩОДО ЗМІСТУ ПОНЯТТЯ 
«МІСЦЕВІ ПОДАТКОВІ ПЛАТЕЖІ» 
ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ

Податковий кодекс України (далі – ПКУ або ко-
декс) спричинив втрату чинності великого масиву 
нормативно-правових актів України, які регулю-
вали оподаткування, а також вніс суттєві зміни в 
правове регулювання місцевих податкових платежів. 
Основною зміною стало положення п. 10.4. ст. 10 
ПКУ: «Установлення місцевих податків та зборів, 
не передбачених цим Кодексом, забороняється». 
Тобто, придумувати собі якісь податкові платежі, 
крім тих, які визначені в ПКУ, місцева рада не може. 

Загалом, згідно кодексу, в межах 
закріплених повноважень, місцеві ради мо-
жуть своїми рішеннями врегульовувати елемен-
ти місцевих податкових платежів, які є в ПКУ. 

стор. 7
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Глибоко сумуємо з приводу передчасної 
смерті колеги

Професорсько-викладацький 
склад і студенти навчально-на-
укового юридичного інституту 
глибоко сумують з приводу 
передчасної смерті доцента ка-
федри кримінального права Кру-
ля Святослава Михайловича.

В це важко повірити і не-
можливо усвідомити, але ста-
лося непоправне. На 35-му 
році життя обірвалося жит-
тя нашого колеги і хорошої, 
порядної, чуйної людини.

Колектив інституту і сту-
денти висловлюють щирі 
співчуття родині та близь-
ким Святослава Михайловича.

У цей важкий для Вас 
час, ми разом з Вами низько 
схиляємо голову у скорботі. 
Нехай опіка Всевишнього по-
легшить гіркоту втрати, а наші 
молитви та щирі співчуття 
полегшать родинне горе.

Вічная пам’ять!

Відбувся круглий стіл на тему «Загальна декларація 
прав людини ООН 1948 року: стан реалізації в Україні»

10 грудня 2019 року у на-
вчально-науковому юридич-
ному інституті ДВНЗ «При-
карпатський національний 
університет імені Василя Сте-
фаника» відбувся круглий стіл 
на тему «Загальна декларація 
прав людини ООН 1948 року: 
стан реалізації в Україні». 
Участь в круглому столі взяли  
науковці, аспіранти та студенти.

Зокрема, долучилася до 
роботи круглого столу Не-
пийвода Людмила Іванівна, 
регіональний представник 
Уповновженого Верховної 
Ради України з прав людини в 
Івано-Франківській області з 

доповіддю на тему: “Вплив ви-
користання штучного інтелекту 

на права людини, новий виклик 
у боротьбі з дискримінацією”.

Окрім того, Загурський Олек-
сандр Богданович, доцент ка-
федри міжнародної економіки, 
маркетингу і менеджменту Івано-
Франківського навчально-на-
укового інституту менеджменту 
Тернопільського національного 
економічного університету, до-
цент, кандидат юридичних наук 
виступив з доповіддю на тему: 
“Концептуальні підходи до 
розуміння феномену «безпека».

Дякуємо учасни-
кам за плідну працю!

Юридичною клінікою здійснено показ 
правопросвітницьких фільмів для студентів 

економічного факультету
У рамках Всеукраїнського 

тижня права 10. 12. 2019 р.  
представниками юридичної 
клініки навчально-наукового 
юридичного інституту При-
карпатського національного 
університету імені Василя Сте-
фаника спільно з Docudays UA 
було проведено показ фільмів 
«Колір фасаду синій» та «Край 
електросміття» для студентів 
економічного факультету.

Студенти жваво брали 
участь в обговоренні конфлікту
інтересів громади і бізнесу, 
проблематику екологічного 
права та прав людини.
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Івано-Франківський місцевий центр з надан-
ня безоплатної вторинної правової допомоги

С т у д е н т и - к о н с у л ьт а н т и 
юридичної клініки навчально-
наукового юридичного інституту 
Прикарпатського національного 
університету імені Василя Сте-
фаника 10. 12. 2019 р. відвідали 
Івано-Франківський місцевий 
центр з надання безоплатної 
вторинної правової допомоги, де 
мали можливість поспілкуватися 
з адвокатом, який надає безоплат-
ну правову допомогу і змогли за-
дати йому цікаві питання, що сто-
суються адвокатської діяльності.

Для підвищення своїх знань, 
присутні взяли участь у грі 

“Правова монополія”, метою 

якої є обговорення основ-
них прав людини і громадяни-
на, закріплених Конституцією 
України. Всі бажаючі отримали 

можливість стати монополістами 
в правовій галузі, заробити 
капітал, встигли «попрацюва-
ти» у різних державних орга-
нах та установах, за що отриму-
вали заробітну плату, а також 
сплачували штрафи і податки.

Показ фільму «Булер» для студентів 
Педагогічного факультету

11. 12. 2019 р. представниками 
юридичної клініки навчально-
наукового юридичного інституту 
Прикарпатського національного 
університету імені Василя Сте-
фаника спільно з СТАН \ STAN 
artgroup та Мандрівний Docudays 
UA на Прикарпатті було про-
ведено показ фільму «Булер» 
для студентів Педагогічного 
факультету. Після перегляду 
стрічки студенти зорієнтувалися  

що таке булінг та кібербулінг, як його розпізнати та як йому 
протидіяти у будь-якій ролі – і 
постраждалого, і свідка, а та-
кож про те, що з булером також 
потрібно розмовляти, і що таким 
дітям також потрібна допомога.

Незважаючи на невисоку 
явку у зв’язку з навчальним на-
вантаженням, студенти актив-
но обговорювали проблемати-
ку булінгу в школах і протидію 
насильству в підлітковому віці.

Відбулося модельне судове засідання
12. 12. 2019 року у стінах на-

вчально-наукового юридично-
го інституту Прикарпатсько-
го національного університету 
імені Василя Стефаника за-
вдяки плідній співпраці 
Юридичної клініки та Івано-
Франківського міського суду 
Івано-Франківської області 
було проведено модельне судове 
засідання цивільної справи про 
поділ спільного майна подружжя.

Головуючою у модельному 
судовому засіданні була Іванна 
Петрівна Ковалюк – суддя Івано-
Франківського міського суду 
Івано-Франківської області. 

Студенти-консультанти Юри-

дичної клініки розподілили 
ролі учасників судового про-
цесу, а суддя на основі своїх 

професійних здібностей, досвіду 
і знань вирішувала спір по суті та 
розтлумачила правильність за-
стосування норм матеріального 
і процесуального права.

Окрему подяку висловлюємо 
голові Івано-Франківського 

міського суду Івано-
Франківської області Антоня-
ку Тарасу Михайловичу за ак-
тивне сприяння в організації 
цього заходу та учням Івано-
Франківської загальноосвітньої 
школи І-ІІІ ступенів №16 за 
проявлений інтерес до те-
матики судового процесу
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кафедри кримінального права Вікторії Шпіляревич 
на базі Університету «CollegiumCivitas»

 (м. Варшава, Республіка Польща)
З 8 листопада до 13 грудня до-

цент кафедри кримінального пра-
ва Вікторія Шпіляревич пройшла 
стажування в рамках програми 
стажування «Інтернаціоналізація 
вищої освіти. Організація 
навчального процесу та 
інноваційні методи навчання 
у вищих навчальних закладах 
Польщі» на базі Університету 
«CollegiumCivitas» (м. Варшава).

Під час стажування відбулося 
ознайомлення з діяльністю та 
адміністрацією  Університету 
«CollegiumCivitas», напря-
мами підготовки фахівців, 
організацією навчального про-
цесу та методикою викладання 
навчальних дисциплін. Зокре-
ма, слухалися лекції на теми:

Поняття інтернаціоналізації 
вищої освіти, основні складові.

Конституція для науки. Про-
ект реформи польської вищої 
освіти (Міністра SZ J. Gowina). 
Програми наукового моделю-
вання професійної підготовки 
студентів. Основні інструменти 
підтримки мобільності науковців.

Організація навчання, про-
грами та підготовки студентів 
у  польських вищих навчальних 
закладах. Ознайомлення з теоре-

тичними засадами організації на-
вчального процесу та освітніми 
стандартами у польських вищих 
навчальних закладах. Моделі 
європейських освітніх систем 
та особливості роботи із ними, 
методи оцінювання успішності 
студентів, організація праці ви-
кладача європейського вищого 
навчального закладу та форму-
вання педагогічного навантажен-
ня. Болонська система та її вплив 
на інтернаціоналізацію освіти.

Підтримка та вико-
ристання грантів для 
інтернаціоналізації вищих на-
вчальних закладів. Організація 
міжнародної співпраці в рамках 
Європейського законодавства. 
Освітні програми, гранти та 
стипендії Європейського союзу, 
особливості вибору, організація 

роботи. Колегіум Civitas, досвід 
участі в програмі «Erasmus+» та її 
роль у інтернаціоналізації освіти.

Створення та управління 
дослідницькими та аналітичними 
проектами. Написання влас-
ного проекту за результата-
ми стажування та презентація 
його під час виїзного модулю.

На практичних заняттях до-
цент Вікторія Шпіляревич пре-
зентувала доповідь на тему: 
«Академічна мобільність 
учасників освітнього проце-
су ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені 
василя Стефаника» як одна 
з форм інтернаціоналізації 
вищої школи в Україні» та 
взяла участь в дискусії щодо 
порівняння проєктів академічної 
мобільності в Україні та Польщі.

Юридичний Центр - це професійне об’єднання 
адвокатів, засноване з метою захисту прав гро-
мадян та підприємців як в Україні, так і за кор-
доном. Головною метою Юридичного Центру є 
висока фаховість надання правових послуг, що 
досягається шляхом індивідуальної спеціалізації 
юристів.

Ми пропонуємо гнучкі форми надання правової 
допомоги - індивідуальні консультації, представ-
ництво по справах за окремими дорученнями та 
абонентське обслуговування бізнес-структур і 
професійних об’єднань.

Наша сторінка в Інтернеті: www.lawcentre.com.
ua

Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Страчених, 3
Телефон/факс: (0342)505675
e-mail: law.centre@yahoo.com
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21 листопада в Україні 
відзначають День Гідності та 
Свободи. Це – день, що змінив 
нашу державу, коли на захист 
своєї країни стали кращі пред-
ставники українського народу. 

22 листопада з нагоди Дня 
Гідності та Свободи в актовій 
залі навчально-наукового юри-
дичного інституту студентським 
активом проведено літературно-
музичну композицію «А 
свічка тихо скрапує слізьми». 

У ці дні ми згадуємо тих, 
хто підняв стяг боротьби за 
нашу свободу під час Революції 

Гідності. Учасники заходу з бо-
лем і сльозами на очах згаду-
вали події Революції Гідності. 

Під час проведеного захо-
ду студенти відтворили бари-
кади Майдану, хлопці переда-

ли справжній український дух 
та звитягу захисників України. 
Була відтворена туга та скорбота 
матерів, котрі не дочекались своїх 
синів та дівчат, які з нетерпінням 
чекали своїх коханих хлопців. 

Захід супроводжував-
ся читанням віршів, вико-
нанням пісні, а також демон-
струванням відеоролику. 

Хвилиною мовчання й свічою 
пам’яті присутні вшанували 
Небесну Сотню та захисників 
України, що полягли в зоні АТО.

Яшан Вікторія
ПР-41

Брейн-ринг «Права людини»
11 грудня 2019 р. в на-

вчально-науковому юридич-
ному інституті ДВНЗ «При-
карпатський національний 
університет імені Василя Сте-
фаника» спільно з Головним 
територіальним управлінням 
юстиції в Івано-Франківській 
області відбувся IV Брейн-ринг 
«Права людини» для учнів 9-11 
класів загальноосвітніх на-
вчальних закладів Прикарпаття. 
Цьогоріч географія представлен-
ня команд була досить широко.

У такому інтелектуальному 
змаганні виявили бажання взя-
ти участь 26 команд, зокрема:

«Агенти справедливості» – 
Кобаківський ліцей імені Марка 
Черемшини Рожнівської сільської 
ради ОТГ Косівського райо-
ну Івано-Франківської області;

«Алібі» – Ліцей імені Романа 
Шухевича, м. Івано-Франківськ;

«Астрея» – Івано-Франківська 
ЗШ I-III ступенів №22;

«Боги Юриспруденції» – 
юридичне відділення Івано-
Франківського коледжу ДВНЗ 
«Прикарпатський національний 
університет ім. В. Стефаника»;

«Варта» – Івано-Франківська 
ЗШ I-III ступенів №16;

«Вето» – Івано-Франківська 
ЗШ I-III ступенів №25;

«Де–Юре» – Івано-

Франківський академічний 
ліцей-інтернат Івано-
Франківської обласної ради;

«De yure» – Галицький ко-
ледж імені В’ячеслава Чорновола;

«Дефініція» – Івано-
Франківська ЗШ 
I-III ступенів №22;

«Діти Феміди» – Івано-
Франківський НВК 
«Школа гімназія №3»;

«Ерудит» – Івано-Франківська 
ЗШ I-III ступенів №10;

«Ерудити пра-
ва» – Івано-Франківська 
ЗШ I-III ступенів №18;

«Імперія закону» – Калуська 
ЗОШ I-III ступенів №3, м. Калуш;

«ККК (Кваліфікація, 
креативність, компроміс)» – Бого-
родчанська ЗОШ I-III ступенів №1;

«Конфедерація» – 
Надвірнянська ЗШ I-III 
ступенів №1, м. Надвірна;

«Магістри юстиції» – 
Івано-Франківський фізико-
технічний ліцей-інтернат Івано-
Франківської обласної ради;

«Ніхто, крім нас» – Івано-
Франківський природничо-
математичний ліцей Івано-
Франківської міської ради;

«Палата лордів» – 
І в а н о - Ф р а н к і в с ь к а 
ЗШ I-III ступенів №21;

«Паритет» – Ліцей 
№23 ім. Р. Гурика Івано-
Франківської міської ради;

«Правові емоції» – До-
линський науково- 
академічний ліцей «Інтелект»;

«Scientia Vinces!» – 
Українська гімназія №1 Івано-
Франківської міської ради;

«УРА» (Угорницька 
Республіка Активістів) – Угор-
ницька ЗШ I-III ступенів Івано-
Франківської міської ради;

«Феміда» – Гаврилівський 
ліцей Переріслянської 
сільської ради ОТГ;

«Форсеті» – Івано-
Франківська ЗШ I-III ступенів №3;

«Sherlock girls» – Галицький ко-
ледж імені В’ячеслава Чорновола;

«Юні омбудсмени» – Ліцей №13 
Івано-Франківської міської ради;

Учасники відповідали на за-
питання, а їх було всього 30, 
які були складені на основі 
Загальної декларацiї прав лю-
дини, Конституції України і 
Конвенції про захист прав лю-
дини і основоположних свобод.
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В ході наполегливої бороть-
би перемогу святкувала коман-
да «Феміда» – Гаврилівського 
ліцею Переріслянської 
сільської ради ОТГ.

II місце розділили 
між собою команди:

«Паритет» – Ліцей 
№23 ім. Р. Гурика Івано-
Франківської міської ради;

«Магістри юстиції» – 
Івано-Франківський фізико-
технічний ліцей-інтернат Івано-
Франківської обласної ради;

«Sherlock girls» – Галицький ко-
ледж імені В’ячеслава Чорновола;

«Астрея» – Івано-Франківська 
ЗШ I-III ступенів №22;

«Ніхто, крім нас» – Івано-
Франківський природничо-
математичний ліцей Івано-
Франківської міської ради;

Почесне III місце у команд:

«Ерудити пра-
ва» – Івано-Франківська 
ЗШ I-III ступенів №18;

«Ерудит» – Івано-Франківська 
ЗШ I-III ступенів №10;

«Дефініція» – Івано-
ФранківськаЗШ I-III ступенів 
№22;

«Боги Юриспруденції» – 
юридичне відділення Івано-
Франківського коледжу ДВНЗ 
«Прикарпатський національний 
університет ім. В. Стефаника»;

«Агенти справедливості» – 
Кобаківський ліцей імені Марка 
Черемшини Рожнівської сільської 
ради ОТГ Косівського райо-
ну Івано-Франківської області;

«Імперія закону» – Калуська 
ЗОШ I-III ступенів №3, м. Калуш

«Конфедерація»; – 
Надвірнянська ЗШ I-III 
ступенів №1, м. Надвірна;

«Палата лордів» – 
І в а н о - Ф р а н к і в с ь к а 
ЗШ I-III ступенів №21;

«Вето» – Івано-Франківська 
ЗШ I-III ступенів №25;

«Форсеті» – Івано-
Франківська ЗШ I-III ступенів №3;

«Правові емоції» – До-
линський науково- 
академічний ліцей «Інтелект».

Переможців було нагород-
жено цінними подарунками та 
грамотами, керівникам вруче-
но подяку за фахову підготовку 
команд, а кожен учасник от-
римав солодку відзнаку!

Яшан Вікторія
ПР-41

Андріївські вечорниці
   З поміж великої кількості 

зимових свят найочікуванішим 
та найвеселішим завжди був 
і залишається день Свято-
го Андрія (13 грудня), коли, за 
українським звичаєм, молоді 
люди збираються разом на ве-
селих вечорницях, влаштовую-
чи забави, веселощі, ворожіння.

   16 грудня у навчально-на-
уковому юридичному інституті 
відбулися Андріївські вечорниці, 
проведення яких стало хорошою 
традицією. Глядачі мали змогу 
доторкнутися до минувшини, по-
ринути в атмосферу загадковості 
вечора на Андрія, відчути кра-
су та поезію давніх обрядів та 
особисто взяти активну участь 
у різноманітних конкурсах 
та традиційних ворожіннях.

Усі присутні були вражені 

цікавою і пізнавальною про-
грамою, щедрою гостиною.

Багато творчих зусиль до-
клали до організації та про-
ведення Андріївських вечор-
ниць студентський Сенат, 
к ульт у рно-пр о світницький 
сектор та координаційна рада. 

Народні пісні, щирий сміх, 
приємна атмосфера залишили 
незабутні враження і теплі спо-
гади. Усі учасники вечорниць 
могли скуштувати традиційні 

українські страви: вареники, 
пиріжки, які манили своїм чудо-
вим запахом і від різноманітності 
яких розбігались очі.

   

На Андріївських вечорницях 
студенти ННЮІ ще раз довели, що 
у нашого народу багаті та цікаві 
обряди та традиції, залишені в 
спадок від наших бабусь і дідусів. 
Їх потрібно пам’ятати та шану-
вати, адже щасливого майбут-
нього ми можемо досягти лише 
пам’ятаючи наше славне минуле.

Яшан Вікторія
ПР-41

Moris Group – це юридична компанія, що надає 
комплексні кваліфіковані послуги в галузі українського 

та міжнародного права.
Представництво в Івано-Франківську    
Україна, 76000, м. Івано-Франківськ
вул. Чорновола, 23
тел.: (0342) 77-73-78 

Головний офіс у м. Києві
Україна, 01010, м. Київ

вул. Московська, 8-б
тел.: (044) 359-03-05; (044) 359-03-6

факс: (044) 359-03-05
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АКТУАЛЬНИЙ КОМЕНТАР
ЩОДО ЗМІСТУ ПОНЯТТЯ «МІСЦЕВІ ПОДАТКОВІ 

ПЛАТЕЖІ» ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ
Податковий кодекс України 

(далі – ПКУ або кодекс) спричи-
нив втрату чинності великого ма-
сиву нормативно-правових актів 
України, які регулювали оподат-
кування, а також вніс суттєві 
зміни в правове регулювання 
місцевих податкових платежів. 
Основною зміною стало поло-
ження п. 10.4. ст. 10 ПКУ: «Уста-
новлення місцевих податків та 
зборів, не передбачених цим Ко-
дексом, забороняється». Тобто, 
придумувати собі якісь податкові 
платежі, крім тих, які визначені 
в ПКУ, місцева рада не може. 

Загалом, згідно кодексу, в 
межах закріплених повнова-
жень, місцеві ради можуть 
своїми рішеннями врегульо-
вувати елементи місцевих по-
даткових платежів, які є в ПКУ. 

Така норма ПКУ вступає у 
суперечність з положеннями За-
кону України «Про місцеве са-
моврядування в Україні», що 
містить визначення поняття са-
мооподаткування (як форму за-
лучення на добровільній основі 
за рішенням зборів громадян за 
місцем проживання коштів на-
селення відповідної території для 
фінансування разових цільових 
заходів соціально-побутового 
характеру (ч. 22 ст. 1). З цьо-
го приводу, стаття 5 ПКУ, яка 
встановлює співвідношення 
податкового законодавства з 
іншими законодавчими актами, 
зазначає, що «…поняття, правила 
та положення, установлені кодек-
сом та законами з питань митної 
справи, застосовуються виключ-
но для регулювання відносин, 
які виникають у сфері справ-
ляння податків і зборів, зокре-
ма визначає вичерпний перелік 
податків та зборів, що справ-
ляються в Україні, та порядок 

їх адміністрування, платників 
податків та зборів, їх права та 
обов’язки, компетенцію контро-
люючих органів, повноваження 
і обов’язки їх посадових осіб під 
час адміністрування податків, 
а також відповідальність за по-
рушення податкового законо-
давства. У разі якщо поняття, 
терміни, правила та положення 
інших актів суперечать поняттям, 
термінам, правилам та положен-
ням кодексу, для регулювання 
відносин оподаткування засто-
совуються поняття, терміни, 
правила та положення ПКУ; інші 
терміни, що застосовуються у 
кодексі і не визначаються ним, ви-
користовуються у значенні, вста-
новленому іншими законами».

На основі вищевикладеного, 
місцеві податкові платежі можна 
визначити як передбачені ПКУ 
податки та збори (плату, вне-
ски), які є джерелом формуван-
ня доходної частини місцевого 
бюджету та мають дворівневу 
систему правового регулю-
вання: вид їх встановлюється 
законодавчим актом (ПКУ), 
а елементи конкретизують-
ся в рішеннях місцевих рад. 

Види місцевих податкових 
платежів виділено у статті 10 
ПКУ, а саме: податок на майно 
(що складається, згідно статті 265 
ПКУ з податку на нерухоме майно, 
відмінне від земельної ділянки; 
транспортного податку і плати за 
землю); єдиний податок; збір за 
місця для паркування транспор-

тних засобів та туристичний збір.
Податок на нерухоме майно, 

відмінне від земельної ділянки, 
включає оподаткування житлової 
та нежитлової нерухомості, а 
плата за землю справляється 
у формі земельного податку 
або орендної плати за земельні 
ділянки державної і комунальної 
власності (ст. 14 ПКУ). Транс-
портний податок стягується з 
фізичних та юридичних осіб, 
в тому числі нерезидентів, які 
мають зареєстровані в Україні 
згідно з чинним законодав-
ством власні легкові автомобілі, 
з року випуску яких минуло не 
більше п’яти років (включно) та 
середньоринкова вартість яких 
становить понад 375 розмірів 
мінімальної заробітної плати, 
встановленої законом на 1 січня 
податкового (звітного) року 
(ст. 267 ПКУ). Єдиний податок 
встановлюється для суб’єктів (чо-
тири групи платників) спрощеної 
системи оподаткування, обліку 
та звітності (ст.291 ПКУ).

Збір за місця для парку-
вання транспортних засобів 
стягується з юридичних осіб, їх 
філій (відділень, представництв), 
фізичних осіб - підприємців, 
які за рішенням сільської, 
селищної, міської ради або ради 
об’єднаних територіальних гро-
мад, організовують та провадять 
діяльність із забезпечення парку-
вання транспортних засобів на 
майданчиках для платного пар-
кування та спеціально відведених 
автостоянках (п.14.1.229; ст. 
268-1 ПКУ). Туристичний збір 
стягується з громадян України, 
іноземців, а також осіб без гро-
мадянства, які прибувають на 
територію адміністративно-
територіальної одиниці, на 
якій діє рішення сільської,
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адміністративно-територіальної 
одиниці, на якій діє рішення 
сільської, селищної, міської 
ради або ради об’єднаної 
територіальної громади, про 
встановлення туристичного збо-
ру, та тимчасово розміщуються у 
місцях проживання (ночівлі), зо-
крема в закладах готельного типу, 

санаторно-курортних закладах; 
житлових будинках, прибудовах 
до житлового будинку, кварти-
рах, котеджах, кімнатах, садових 
чи дачних будинках, будь-яких 
інших об’єктах, що використо-
вуються для тимчасового про-
живання (ночівлі) (ст. 268 ПКУ). 

Зарахування місцевих 

податків та зборів до 
відповідних місцевих бюджетів 
здійснюється відповідно до 
Бюджетного кодексу України.

Петровська Ірина 
доцент кафедри 

конституційного, міжнародного 
та адміністративного права 

ННЮІ

МОЛОДИЙ НАУКОВЕЦЬ
Проблеми реалізації конституційної 
відповідальності на сучасному етапі

У вітчизняній юридичній 
науці в цілому та в науці 
конституційного права зокре-
ма існує ціла низка підходів 
щодо розуміння сутності та 
змісту конституційно-правової 
відповідальності. Це, у першу чер-
гу, обумовлюється тим, що засто-
сування заходів конституційно-
правової відповідальності 
до суб’єктів конституційних 
відносин (насамперед – до 
органів державної влади та їх по-
садових і службових осіб) може 
ефективно сприяти здійсненню 
їх завдань і функцій, належно-
му виконанню повноважень 
вищевказаними суб’єктами.

Ко н с т и т у ц і й н о - п р а в о в а 
відповідальність – це визначе-
ний конституційно-правовими 
нормами вид соціально-
правової відповідальності, який 
передбачає належне виконання 
суб’єктами державно-політичних 
відносин своїх обов’язків 
у зв’язку з набуттям ними 
спеціального конституційного 
статусу та здійсненням 
політичної влади, а також 
встановлює негативні наслідки у 
вигляді конституційно-правових 
санкцій у разі вчинення ними 
конституційного делікту.

Проте, варто зауважити, що 
має значення не лише загаль-
не розуміння конституційно-
правової відповідальності 
в цілому, а також виділення 
у її структурі позитивної та 
негативної відповідальності.

Позитивна юридич-
на відповідальність – це не 
механічне підкорення індивіда 
закону, викликане страхом перед 
покаранням, а добровільне ви-

конання законів, що ґрунтується 
на високій правовій і політичній 
культурі громадянина. Тоб-
то «юридична відповідальність 
не може зводитися лише до 
державного примусу, як і дер-
жавний примус до юридичної 
відповідальності, тому що дер-
жава на підставі чинного законо-
давства може не лише примушу-
вати, а й заохочувати суб’єктів 
правовідносин». «Позитивною» 

може бути лише конституційно-
правова відповідальність 
держави, органів публічної 
влади та посадових осіб. 
«Позитивність» конституційно-
правової відповідальності за-
значених суб’єктів зумовлена 
специфікою їхнього правового 
статусу, який характеризується 
імперативністю. Вона 
виявляється, головним чином, 
«… у спрямованому впливі – 
як відповідальне ставлення 
суб’єктів до своїх конституційних 
компетенцій і дійове суспільно 
корисне їхнє виконання».

Негативна (ретроспектив-
на ) конс т и т у ц і й но - п р а в ов а 
відповідальність передбачає ви-
никнення суспільних відносин, 
які є негативною реакцією з 
боку держави на вже вчинене 
конституційне правопорушен-
ня, та полягає в тому, що суб’єкт 

цього правопорушення зазнає 
визначеної санкціями особистої 
та майнової шкоди. Тобто в та-
кому аспекті конституційно-
правова відповідальність 
спрямовується в ретроспектив-
ному плані — конституційно-
правова відповідальність як вид 
суспільних відносин виникає 
після іншого виду суспільних 
відносин — конституційного 
правопорушення і є реакцією 
держави на це правопорушення.

Якщо негативна (ретроспек-
тивна) відповідальність виконує 
охоронні функції, то позитивна 
(перспективна) – виражає її демо-
кратичний характер і творчу роль.

Загальна декларація 
прав людини – перший 
міжнародно-правовий доку-
мент, що проголосив основні 
права і свободи людини.

Дана декларація закріплює аб-
солютно всі види прав, зокрема:

1) громадянські (особисті) 
права необхідні для забезпе-
чення її фізичної і морально-
психологічної (духовної) 
індивідуальності (на життя, 
особисту недоторканність і 
недоторканність приватного 
життя, свободу пересувань, вибір 
місця проживання, безпечне 
навколишнє природне середови-
ще, житло, на ім’я, честь і гідність, 
свободу думки (світогляду), 
свободу віросповідання);

2)	 політичні права і сво-
боди – можливості (свободи) 
громадянина брати активну 
участь в управлінні державою 
та у громадському житті, впли-
вати на діяльність різних дер-
жавних органів, а також гро-
мадських організацій політичної
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спрямованості. Це право оби-
рати і бути обраним до пред-
ставницьких органів державної 
влади і місцевого самовряду-
вання, право на утворення гро-
мадських об’єднань і участі в 
їхній діяльності, право звер-
нення до органів держави, сво-
бода демонстрацій і зборів, 
право на інформацію, свобода 
преси, радіо, телебачення та інші;

3)	 економічні права і сво-
боди – можливості (свободи) 
людини і громадянина володіти, 
користуватися і розпоряджатися 
предметами споживання і основ-
ними чинниками господарської 
діяльності: власністю (право на 
власність) і своєю робочою си-
лою (право вибору роду занять), 
використовувати її самостійно 
або за трудовим договором 
(право на працю), виявляти 
підприємливість та ініціативу 
в реалізації своїх здібностей і 
придбанні засобів для існування, 
беручи участь у виробництві 
матеріальних та інших благ 
(свобода підприємництва);

4) соціальні права і свободи 
– можливості (свободи) людини 
і громадянина бути соціально 
захищеним державою: право на 
отримання належної зарплати 
(стипендії); право на соціальне 
забезпечення у разі хвороби, 
каліцтва, втрати годувальни-
ка; право на охорону здоров’я 
та медичну допомогу; право на 
захист материнства й дитин-
ства; право на соціальне стра-
хування; право на відпочинок, 
право на гідний рівень жит-
тя; право на страйк та ін.;

5) культурні (гуманітарні) 
права і свободи (освіту; вільний 
вибір мови спілкування, вихо-
вання, навчання і творчості; до-
ступ до культурних цінностей; 
користування установами куль-
тури; використання вітчизняних 
і світових досягнень культу-
ри і мистецтва; вільну наукову, 
технічну і художню творчість; 
охорону інтелектуальної 
власності; інформацію 
про культурне життя).

На державні органи, як 
загальної, так і спеціальної 
компетенції, покладається 
обов’язок виконувати свої 
владні повноваження так, щоб 
дотримувались основні пра-

ва і свободи, які зазначені в 
Декларації. І саме конституційна 
відповідальність державних 
органів є засобом забезпечен-
ня дотримання прав та свобод, 
передбачених Декларацією. 

В залежності від характеру 
наслідків, які відчуває, зазнає 
суб’єкт відповідальності (в на-
шому випадку - державний ор-
ган чи його посадова особа) 
можна виділити такі основні 

форми прояву конституційно-
правової відповідальності: 1) 
дострокове припинення повно-
важень органів публічної вла-
ди та їх посадових осіб; 2) по-
збавлень спеціального статусу; 
3) дострокове розформування 
підлеглого органу або його ре-
формувань; 4) встановлення 
обмежень щодо реалізації окре-
мих конституційних прав і сво-
бод відповідними суб’єктами; 
5) примус до виконання 
конституційних обов’язків; 6) 
негативна оцінка нормотворчої 
діяльності суб’єкта.

Одним із провідних суб’єктів 
позитивної та негативної 
відповідальності виступає ВРУ. 
Позитивну конституційно-
правову відповідальність парла-
менту можна диференціювати 
за сферами та напрямами 
парламентської діяльності, зокре-
ма: 1) позитивна конституційно-
правова відповідальність парла-
менту у сфері представницької 
діяльності (як внутрішнє, так 
і зовнішнє представництво); 
2) позитивна конституційно-
правова відповідальність парла-
менту за законодавчу діяльність; 
3) позитивна конституційно-
правова відповідальність у сфері 
установчих повноважень; 4) по-
зитивна конституційно-правова 
відповідальність парламенту у 
фінансово-бюджетній сфері; 5) 
позитивна відповідальність за 
здійснення парламентських кон-

трольних повноважень. Разом з 
тим, до Верховної Ради України 
також може бути застосова-
но і негативну конституційно-
правову відповідальність. 
Відповідно до ч. 2 та ч. 3 ст. 90 
Конституції України, за якою 
Президент України має право 
достроково припинити повнова-
ження Верховної Ради України, 
якщо: 1) протягом одного місяця 
у Верховній Раді України не 
сформовано коаліцію депутатсь-
ких фракцій відповідно до статті 
83 цієї Конституції; 2) протягом 
шістдесяти днів після відставки 
Кабінету Міністрів України 
не сформовано персональ-
ний склад Кабінету Міністрів; 
3) протягом тридцяти днів 
однієї чергової сесії пленарні 
засідання не можуть розпочати-
ся. Рішення про дострокове при-
пинення повноважень Верховної 
Ради України приймається 
Президентом України після 
консультацій з Головою ВРУ, 
його заступниками та голова-
ми депутатських фракцій у ВРУ.

Якщо Верховна Рада України 
є суб’єктом колегіальної 
конституційно-правової відпо-
відальності, то народний де-
путат України – суб’єктом 
індивідуальної конституційно-
правової відповідальності. По-
зитивна відповідальність на-
родного депутата України може 
бути систематизована у рамках 
двох основних напрямів: 1) за-
гальна конституційно-правова 
відповідальність, яка базується 
на вимогах депутатської етики. 
Зокрема, відповідно до ст. 8 За-
кону України «Про статус народ-
ного депутата України», у своїй 
діяльності народний депутат по-
винен дотримуватися загально-
визнаних норм моралі; завжди 
зберігати власну гідність, пова-
жати честь і гідність інших на-
родних депутатів, службових та 
посадових осіб і громадян; утри-
муватись від дій, заяв та вчинків, 
що компрометують його самого, 
виборців, Верховну Раду України, 
державу. Неприпустимим є ви-
користання народним депута-
том свого депутатського мандата 
всупереч загальновизнаним нор-
мам моралі, прав і свобод лю-
дини і громадянина, законним 
інтересам суспільства і держави.
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2) професійна конституційно-
правова відповідальність, яка 
визначена у ст. 6 вказаного За-
кону та регламентує діяльність 
депутата у парламенті.  Ч. 2 ст. 5 
Закону «Про статус народного 
депутата України» визначає не-
гативну конституційно-правову 
відповідальність. Зокрема, у 
разі невиконання вимоги щодо 
несумісності депутатського ман-
дата з іншими видами діяльності 
повноваження народного де-
путата припиняються до-
строково на підставі закону за 
рішенням суду. Крім того, на-
родний депутат України може 
бути позбавлений депутатської 
недоторканності більшістю 
голосів від конституційного 
складу парламенту.

Позитивна конституційно-
правова відповідальність гла-
ви держави прописана у ст. 106 
Конституції, і яка випливає з: 1) 
представницьких повноважень – 
повноваження із представництва 
держави у внутрішньополітичних 
та зовнішньополітичних 
відносинах; 2) повноважень 
Президента по відношенню 
до Верховної Ради та в сфері 
законодавчої влади; 3) повно-
важень Президента у сфері 
виконавчої влади; 4) повнова-
жень Президента у сфері судової 
влади; 5) повноважень Президен-
та у сфері національної безпеки, 
оборони та військової політики. 
Негативна конституційно-
правова відповідальність Пре-
зидента України можлива у 
формі застосування до нього 

процедури імпічменту.  Пози-
тивна відповідальність Кабінету 
Міністрів України визначається 
у ч. 2 ст. 113 Конституції 
України, де передбачено, що 
Кабінет Міністрів України 
відповідальний перед Прези-
дентом України і Верховною Ра-
дою України, підконтрольний 
і підзвітний Верховній Раді 
України і деталізується у ст. 116 
Конституції України, де визна-
чено сфери його повноважень. 
Що ж стосується негативної 
відповідальності, то відповідно 
до ст. 87 Конституції України, 
ВРУ за пропозицією Президен-
та України або не менш як однієї 
третини народних депутатів 
України від конституційного 
складу ВРУ може розглянути 
питання про відповідальність 
Кабінету Міністрів України та 
прийняти резолюцію недовіри 
Кабінету Міністрів України 
більшістю від конституційного 
складу Верховної Ради України. 
Законодавство також детермінує 
негативну конституційно-
правову відповідальність уряду, 
яка може бути: 1) колегіальна 
(колективна) – застосовується 
до всього складу уряду. Зокрема, 
відповідно до ст. 87 Конституції 
України; 2) індивідуальна 
відповідальність членів уря-
ду. Згідно ст. 18 Закону України 
«Про Кабінет Міністрів України», 
член Кабінету Міністрів України 
(крім Прем’єр-міністра України) 
може бути звільнений з поса-
ди Верховною Радою України.

Таким чином, можна зроби-

ти висновок, що конституційна 
відповідальність є вид соціально-
правової відповідальності, який 
передбачає належне виконання 
суб’єктами державно-політичних 
відносин своїх обов’язків у зв’язку 
з набуттям ними спеціального 
конституційного статусу та  
здійсненням політичної влади, 
а також встановлює негативні 
наслідки у вигляді конституційно-
правових санкцій у
разі вчинення ними 
конституційного делікту. Фор-
мами такої відповідальності є: 
1) дострокове припинення по-
вноважень органів публічної 
влади та їх посадових осіб; 2) по-
збавлень спеціального статусу; 
3) дострокове розформування 
підлеглого органу або його ре-
формувань; 4) встановлення об-
межень щодо реалізації окремих 
конституційних прав і свобод 
відповідними суб’єктами; 5) при-
мус до виконання конституційних 
обов’язків; 6) негативна оцінка 
нормотворчої діяльності суб’єкта. 
Такий вид відповідальності дер-
жавних органів є засобом за-
безпечення основних прав і 
свобод людини і громадяни-
на, які закріпленні в Загальній 
Декларації прав людини.

Турків І. Р.,
студентка IІІ курсу 
Науковий керівник:

професор кафедри 
конституційного, міжнародного 

та адміністративного пра
ННЮІ,

д. ю. н., проф. В. В. Книш

ПРОБЛЕМИ ВИРІШЕННЯ 
РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОГО КОНФЛІКТУ НА БАЗІ 

МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИХ НОРМ
Cиcтемaтизaція тa узa-

гaльнення пpогнозів укpaїнcького 
екcпеpтного cеpедовищa 
дaє змогу виділити можливі 
cценapії pозвитку pоcійcько-
укpaїнcького конфлікту: 

1)	 cценapії paдикaльного 
xapaктеpу («тотaльнa 
війнa», «відтинaння»); 

2)	 cценapії                 конфоpміcтcького 
тa поміpковaного 
xapaктеpу («caтелітніcть», 
« з a м о p о ж у в a н н я » , 
«ні війни, ні миpу») 

3)	 cценapій pеінтегpaції.
Pозглянемо cценapій 

«тотaльної війни». 
Як зaзнaчaє C. В. Кононен-

ко, тотaльніcть є зaгaльною тa 
вcеоcяжною змобілізовaніcтю 
cуcпільcтвa й деpжaви 
зaдля воєнної пеpемоги. 

Тотaльнa війнa є винят-
ково обоpонною війною зa 
виживaння. Тотaльнa війнa 
потpебує: поcтійної готовноcті; 
мобілізaції тa об’єднaння нaвколо 
війcьковиx цілей вcіx елементів 
cуcпільного життя (політичного, 
економічного, теxнологічного, 
культуpного); конcолідуючої 
пpопaгaнди; однооcібного тa 

відповідaльного упpaвління; 
мaкcимaльно можливої 
економічної caмодоcтaтноcті. 

Cценapій «тотaльної війни» 
можливий зa умови пpийняття 
кеpівництвом Pоcії pішення 
пpо почaток відкpитої воєнної 
aгpеcії з метою отpимaння 
cуxопутного коpидоpу в Кpим 
чи доcтупу до cвого воєнного 
контингенту в Пpидніcтpов’ї. 
Укpaїнa буде позбaвленa вибоpу 
можливоcтей вpегулювaти 
конфлікт у Донбacі миpом і 
буде змушенa зaxищaти cвою 
незaлежніcть, викоpиcтовуючи
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вcі нaявні pеcуpcи. 
В cвою чеpгу, cценapій 

«відтинaння» aбо «cтіни» 
пеpедбaчaє оcтaточну відмову 
Укpaїни від окуповaниx 
теpитоpій і повний pозpив з 
ними. Подaльшa іcтоpичнa 
доля циx теpитоpій цікaвитиме 
Укpaїну лише з точки зоpу 
зaбезпечення її влacної без-
пеки. Можливіcть pеaлізaції 
цього cценapію бaзуєтьcя нa 
нaявноcті знaчного ментaльного 
pозpиву між певною чacтиною 
жителів тимчacово окуповaниx 
paйонів Донбacу тa більшіcтю 
укpaїнcького cуcпільcтвa.

Нa думку О. Pезніковa тa C. 
Дpьомова, в Укpaїні pеaлізaція 
cценapію «відтинaння» полягaє 
в зміні теpитоpіaльного уcтpою 
кpaїни, що може бути доcягнуто 
нaведеними нижче шляxaми:

1.	 П p о в е д е н н я 
вcеукpaїнcького pефеpендуму. 
Вapто зaзнaчити, що в paзі 
«відтинaння» тимчacово 
непідконтpольниx теpитоpій 
paтифікaційний pефеpендум 
нaбувaє ознaк конcтитуційного, 
оcкільки в cт. 133 Конcтитуції 
Укpaїни нaведено вичеpпний 
пеpелік aдмініcтpaтивно-
теpитоpіaльниx одиниць, які 
вxодять до cклaду Укpaїни. 
Тому утвоpення нової 
адміністративно-теpитоpіaльної 
одиниці, її виведення зі cклaду 
Укpaїни потpебує внеcення 
відповідниx змін до вкaзaної 
конcтитуційної ноpми.

2.	 Змінa меж Донецької тa 
Лугaнcької облacтей. Цілком оче-
видним є те, що змінa теpитоpії 
Укpaїни мaє бути пов’язaнa 
з ліквідaцією чи зміною меж 
відповідниx облacтей, aдже 
непідконтpольними укpaїнcькій 
влaді є лише чacтинa Донецької 
тa Лугaнcької облacтей. З огля-
ду нa це вбaчaютьcя можливими 
кількa вapіaнтів pозв’язaння цієї 
пpоблеми: зменшення Донецької 
тa Лугaнcької облacтей зa paxунок 
відтинaння непідконтpольниx 
укpaїнcькій влaді теpитоpій із 
пеpенеcенням облacниx центpів 
у інші міcтa; ліквідації  Донецької 
тa Лугaнcької облacтей шляxом 
пеpедaчі підконтpольниx 
укpaїнcькій влaді теpитоpій 
Д н і п p о п е т p о в c ь к і й , 
Зaпоpізькій тa Xapківcькій 

облacтям; утвоpення нa 
підконтpольниx укpaїнcькій 
влaді теpитоpіяx нової облacті.

3.	 Нaділення Веpxовної 
Paди Укpaїни повновaженнями 
щодо виpішення питaння 
пpо зміну теpитоpії Укpaїни. 
Чинні cтaном нa cьогодні 
ноpмaтивно-пpaвові aкти 
Укpaїни не можуть зaбезпечити 
ефективної тa швидкої pеaлізaції 
cценapію «відтинaння» 
непідконтpольниx теpитоpій. 

Це зумовлено недоcконaліcтю 
вcтaновлениx зaконодaвcтвом 
Укpaїни пpоцедуp, нaгaльною 
потpебою гapмонізaції cиcтеми 
чинниx ноpмaтивно-пpaвовиx 
aктів, якими вpегульовaно 
cуcпільні відноcини в цій cфеpі. 

Далі можнa pозглянути 
більш поміpковaні вapіaнти 
виpішення конфлікту між 
Pоcією тa Укpaїною. Одним з 
тaкиx є cценapій «caтелітноcті».

Cценapій «caтелітноcті» 
пеpедбaчaє пошук cпоcобів 
cепapaтного миpу з Pоcією 
нa вигідниx для неї умовax, 
неxтувaння інтеpеcів зaxідниx 
пapтнеpів, визнaння aвтономії 
Донбacу, відмовa від повеpнення 
Кpиму. Тaкого типу пpимиpення 
позбaвить зовнішню політику 
Укpaїнcької деpжaви знaчної 
чacтини незaлежноcті тa 
пpив’яже її іcтоpичну долю до 
іcтоpичної долі Pоcії. Мaйбутнє 
обоx деpжaв, якщо воно зно-
ву cтaне cпільним, нaвpяд чи 
пpодемонcтpує щоcь відмінне 
від того, що paніше вже 
тpaплялоcя в іcтоpії циx двоx 
нapодів, a шляx втpaт, воєн і 
pепpеcій повтоpитьcя знову. 

Як зaзнaчaють В. П. Гоpбулін, 
О. C. Влacюк тa Е. М. Лібaновa, 
попpи aбcолютну і небезпечніcть, 
і непpийнятніcть, окpемі 
фpaгменти тaкого cценapію 

пpоcтежуютьcя пpотягом 
нетpивaлого пpоміжку чacу. 
Побіжними докaзaми можуть 
бути недовготpивaлі уcклaднення 
під чac Мінcькиx пеpемовин, лег-
ке «зaбуття» кpимcької теми.

Нacтупний cценapій – 
«зaмоpожувaння» конфлікту. 
Він полягaє в «зaмоpожувaнні» 
конфлікту зa зpaзком 
Пpидніcтpов’я, Aбxaзії, Південної 
Оcетії. В тaкому pішенні 
зaцікaвленa Pоcія, чacтинa 
кpaїн Євpоcоюзу і нaйбільш 
конфоpміcтcькі тa пpоpоcійcькі 
шapи євpопейcького cуcпільcтвa. 
Cутніcть тaкого вpегулювaння 
в тому, що поcтpaждaлі в 
pезультaті конфлікту paйони, 
тaк звaні «ДНP» і «ЛНP», 
зaлишaютьcя у cклaді Укpaїни, 
можливо, нa умовax нaдaння їм 
оcобливиx влaдниx повновaжень. 

В. П. Гоpбулін, О. C. Влacюк 
тa Е. М. Лібaновa визнaчaють 
тaку поcлідовніcть подій 
пропонованого cценapію:

1.	 Пpипинення бойовиx 
дій нa вcій лінії фpонту. 

2.	 Відноcнa cтaбілізaція 
cоціaльно-економічної cитуaції 
нa окуповaниx теpитоpіяx. 

3.	 Подaльшa внутpішня 
легітимізaція мapіонетковиx 
pежимів ДPН тa ЛНP у cпоcіб 
пpоведення неузгоджениx 
з Укpaїною вибоpів тa 
іншиx зaxодів, cпpямовaниx 
нa cувеpенізaцію чи 
вxодження до cклaду Pоcії. 

4.	 Фaктичне і офіційне 
пpедcтaвництво інтеpеcів 
ДНP тa ЛНP Pоcією в 
міжнapодниx фоpмaтax. 

5.	 Фaктичнa змінa 
пpедмету пеpеговоpів тa 
пеpеговоpного фоpмaту: зaміcть 
умов pеінтегpaції окуповaниx 
теpитоpій до cклaду Укpaїни 
пpедметом пеpеговоpів 
cтaють умови уклaдення 
миpу між Укpaїною і Pоcією.

В cвою чеpгу cценapій «ні 
війни, ні миpу» aбо «обмеженої 
війни тa пеpмaнентниx 
пеpеговоpів» pобить можли-
вим доcягнення мaкcимaльного 
pезультaту з нaйменшими 
жеpтвaми, xочa й потpебує 
бaгaто чacу, вміння і теpпіння. 

Нa думку В. П. Гоpбулінa, О. C. 
Влacюк тa Е. М. Лібaнової, cценapій 
«ні війни, ні миpу» пеpедбaчaє: 
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- обмежену тa cтpимувaльну 
війну пpоти Pоcії тa 
колaбоpaціоніcтів нa cxоді 
з метою зaвдaти їм якомогa 
більше демотивуючиx втpaт; 

- поcтійний пеpе-
говоpний пpоцеc; 

- нapощувaння війcькового 
потенціaлу Укpaїни тa поcтуповий 
пеpеxід від блокувaння 
пpотивникa до його витіcнення; 

- зpоcтaння інтенcивноcті 
міжнapодниx caнкцій і 
дипломaтичної ізоляції Pоcії; 

- поcлідовне й 
кapдинaльне pефоpмувaння 
укpaїнcького cуcпільcтвa; 

- зближення з Оpгaнізaцією 
Північноaтлaнтичного договоpу 
(НAТО) і Євpопейcьким Cоюзом 
(ЄC), a тaкож фоpмувaння 
низки обоpонниx cоюзів із 
чacтиною поcтpaдянcькиx тa 
центpaльноєвpопейcькиx          деpжaв.

Утілення цього cценapію 
потpебувaтиме політичниx 
умінь і моpaльної витpимки, 
дій збpойниx cил швидко-
го pеaгувaння тa cпеціaльного 
пpизнaчення, гнучкої й 
кpеaтивної дипломaтії. 
Необxідно конcтaтувaти, що 
нapaзі ми мaємо cпpaву caме 
із цим cценapієм щодо вcіx 
тимчacово неконтpольовaниx 
Укpaїною теpитоpій.

Як зaзнaчaє П. П. Гaй-
Нижник, з п’яти зaзнaчениx 
вище cценapіїв пеpший і оcтaнній 
pозглядaють pозв’язaння 
конфлікту воєнним шляxом і, 
по cуті, відводять домінуючу 
pоль «пapтії війни», xочa в 
пеpшому cценapії ведення війни 
зaлежить від Pоcії, a у п’ятому – 
від Укpaїни. Тpи іншиx cценapії 
pозвитку укpaїнcько-pоcійcькиx 
відноcин («cтіни», «caтелітноcті» 
тa «зaмоpожувaння») зa cвоєю 
cутніcтю є cценapіями миpного 
вpегулювaння конфлікту, і caме 
від вибоpу тaктики і cтpaтегії 
влaди Укpaїни зaлежить 
pеaлізaція будь-якого з ниx.

Cценapій виpішення конфлікту 
нa Cxоді Укpaїни шляxом 
pеінтегpaції теpитоpій виглядaє 
нaйcклaднішим, aле з точки зоpу 
нaціонaльниx інтеpеcів Укpaїни, 
зaбезпечення довгоcтpокової 
pегіонaльної cтaбільноcті 
тa цілей pозвитку деpжaви, 
виглядaє нaйбільш пpийнятним. 

Pеінтегpaція ознaчaє 
повеpнення тимчacово 
окуповaниx теpитоpій 
Укpaїни, нacелення, що нa 
ниx пpоживaє, в єдиний 
конcтитуційний пpоcтіp Укpaїни. 

Нa думку П. П. Гaй-Нижникa, 
cценapій pеінтегpaції пеpедбaчaє: 

- cпільне зaбезпечення 
cтоpонaми конфлікту 
дееcкaлaції пpотиcтояння і 
демілітapизaції pегіону, повне 
виведення pоcійcькиx війcьк 
і cепapaтиcтcькиx збpойниx 
утвоpень, зaбезпечення по-
вного контpолю нaд цією 
теpитоpією Укpaїни;

- інcтитуційне зaбезпечення 
гpомaдянcького діaлогу і 
фоpмувaння конcенcуcу в 
cуcпільcтві щодо pеінтегpaції 
поcтконфліктниx теpитоpій;

- утвоpення Гpомaдcької 
paди у питaнняx Донбacу 
тa зaбезпечення поcтійниx 
cоціaльниx комунікaцій з 
учacтю оcіб «позa політикою»;

- узгодження в pобочиx 
гpупax тa можливіcть 
пpийняття новиx зaконів пpо 
фоpмувaння оcобливиx paйонів 
з окpемими aдмініcтpaтивними 
cтaтуcaми – Північний Донбac 
і Південний Донбac (зaміcть 
caмопpоголошениx «ЛНP» тa 
«ДНP»), a тaкож виpішення 
питaнь пpо нове pегіонaльне 
утвоpення нa оcнові теpитоpій 
Лугaнcької тa Донецької 
облacтей, шо не увійдуть до 
cклaду оcобливиx paйонів;

- зaкpіплення в Конcтитуції 
Укpaїни поняття «оcобливиx 
paйонів», cтaтуc і повновaження 
якиx мaє визнaчити зaкон пpо 
pегіонaльне caмовpядувaння 
(додaтково до зaкону пpо 
міcцеве caмовpядувaння), що 
визнaчить їx повновaження 
щодо тpaнcкоpдонного 
cпівpобітництвa (без пpaвa нa 
підпиcaння міждеpжaвниx угод);

-    пpоведення вибоpів до оpгaнів 
міcцевого caмовpядувaння 
в «оcобливиx paйонax» тa 
довибоpів до Веpxовної Paди 
Укpaїни в окpугax, де ці вибоpи 
не відбулиcя у 2014 pоці;

- доcягнення домовленоcтей 
з пpедcтaвникaми Північного 
тa Південного Донбacу щодо 
пpиведення їx внутpішніx 
ноpмaтивно-пpaвовиx aктів 
у відповідніcть до зaкону пpо 
cтaтуc оcобливиx paйонів тa 
pоззбpоєння пapaмілітapниx 
утвоpень, шо діють позa межaми 
зaкону тa непідконтpольні 
влaді оcобливиx paйонів;

- пpоведення вибоpів 
кеpівництвa оcобливиx paйонів 
згідно із Конcтитуцією Укpaїни 
тa відповідними зaконaми.

Вapто згaдaти тaкож пpо 
те, що 18 cічня 2018 pоку був 
пpийнятий Зaкон Укpaїни 
«Пpо оcобливоcті деpжaвної 
політики із зaбезпечення 
деpжaвного cувеpенітету Укpaїни 
нa тимчacово окуповaниx 
теpитоpіяx у Донецькій тa 
Лугaнcькій облacтяx», який 
відомий як зaкон пpо pеінтегpaцію 
Донбacу. У cт. 5 дaного Зaкону 
зaкpіплено, що для зaбезпечення 
деpжaвного cувеpенітету Укpaїни 
нa тимчacово окуповaниx 
теpитоpіяx у Донецькій тa 
Лугaнcькій облacтяx оpгaни 
деpжaвної влaди тa їx поcaдові 
оcоби, діючи нa підcтaві, в 
межax повновaжень тa у cпоcіб, 
що пеpедбaчені Конcтитуцією 
Укpaїни  тa зaконaми Укpaїни:

1)	 вживaють зaxодів 
для зaxиcту пpaв і cвобод 
цивільного нacелення;

2)	 здійcнюють із 
додеpжaнням міжнapодниx 
зобов’язaнь Укpaїни, 
міжнapодниx договоpів, 
згодa нa обов’язковіcть якиx 
нaдaнa Веpxовною Paдою 
Укpaїни, пpинципів і ноpм 
міжнapодного пpaвa політико-
дипломaтичні, caнкційні тa інші 
зaxоди з метою відновлення 
теpитоpіaльної ціліcноcті 
Укpaїни у межax міжнapодно 
визнaного деpжaвного коpдону;

3)	 вживaють зaxодів із 
зaбезпечення нaціонaльної 
безпеки і обоpони, відcічі 
і cтpимувaння збpойної 
aгpеcії Pоcійcької Федеpaції;
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4)	 pозвивaють із зaлученням 
pеcуpcів деpжaви тa міжнapодної 
допомоги обоpонний і без-
пековий потенціaл Укpaїни 
з метою відcічі збpойній 
aгpеcії Pоcійcької Федеpaції;

5)	 в и к о p и c т о в у ю т ь 
меxaнізми двоcтоpонньої 

міжнapодної cпівпpaці, 
міжнapодниx оpгaнізaцій тa 
міжнapодниx cудовиx інcтaнцій з 
метою збеpеження тa поcилення 
caнкцій, що зacтоcовуютьcя щодо 
Pоcійcької Федеpaції членaми 
міжнapодного cпівтовapиcтвa. 

Шепітчак Л. Т.,
 студентка IV курсу

Науковий керівник:
професор кафедри 

конституційного, міжнародного 
та адміністративного права 

ННЮІ,
д. ю. н., проф. В. В. Книш

ОКРЕМІ ПИТАННЯ АДМІНІСТРАТИВНО-
ПРАВОВОГО СТАТУСУ ГОЛОВИ МІСЦЕВОЇ РАДИ

Питання адміністративно-
правового статусу голови 
місцевої ради на сьогодні деталь-
но не аналізувалось науковцями. 
Звичайно ж, адміністративно-
правовий статус є частиною пра-
вового статусу, проте пов’язаний 
з детальною характеристикою не 
тільки прав та обов’язків, право-
вих норм, правосуб’єктності, 
деліктоздатності, а й 
функцій та повноважень 
місцевого голови, його ролі в 
публічному адмініструванні 
на місцевому рівні. 

Роль та місце у системі 
місцевого самоврядування го-
лови відповідної сільської, 
селищної чи міської ради виз-
начаються Законом України 
«Про місцеве самоврядування в 
Україні» (далі – Закон), а також 
деякими нормами таких Законів 
України як: «Про статус депутатів 
місцевих рад», «Про місцеві 
вибори» та «Про добровільне 
об’єднання територіальних 
громад» та іншими норма-
тивно-правовими актами.

Для розуміння особливо-
стей та ознак посади місцевого 
голови, ми детально дослідили 
Закон та опрацювали статті, 
які характеризують цю поса-
ду. Згідно з ч.1, ст. 12 Закону, 
сільський, селищний, міський 
голова є головною посадовою 
особою територіальної громади 
відповідно села (добровільного 
об’єднання в одну територіальну 
громаду жителів кількох сіл), 
селища, міста. Його влада 
поширюється на всю територію 
відповідної територіальної гро-
мади. Для реалізації влади на 
місцях створюється відповідний 
виконавчий орган – виконавчий 
комітет, який, відповідно, очолює 
місцевий голова та має один ух-
вальний голос на засіданнях ви-
конкому. До його компетенції 
входить здійснення керівництва 
апаратом ради та її виконавчо-

го комітету. Він веде засідання 
відповідної місцевої ради. 

Щоб ефективно здійснювати 
свої повноваження місцевий 
голова має вимоги щодо 
несумісності. Це обумовлено 
великою відповідальністю цієї 
посади, оскільки місцевий го-
лова не повинен відволікатись 
від здійснення своїх юридич-
них обов’язків. Проте, це не 
стосується творчої, наукової 
та викладацької діяльності, 
тренерської практики у вільний 
від основних обов’язків час. 

Місцевий голова також є 
центральною посадовою осо-
бою в системі місцевого само-
врядування, яка очолює місцеву 
раду відповідної територіальної 
громади – села, селища, міста 
чи об’єднаної територіальної 
громади. Ця особа має до-
бре знатись на проблематиці 
та особливостях даного краю 
та бути кваліфікованою у 
здійсненні публічного 
адміністрування (управління) 
у відповідній адміністративно-
територіальній одиниці.

Згідно з ст. 42 Закону, при 
здійсненні наданих повнова-
жень сільський, селищний, 
міський голова є підзвітним, 
підконтрольним і відповідальним 
перед територіальною грома-
дою, відповідальним - перед 
відповідною радою, а з питань 
здійснення виконавчими орга-

нами ради повноважень органів 
виконавчої влади - також 
підконтрольним відповідним 
органам виконавчої влади. 
Сільський, селищний, міський 
голова щорічно звітує відповідно 
сільській, селищній, міській 
раді про здійснення державної 
регуляторної  політики у сфері 
господарської діяльності вико-
навчими органами відповідної 
ради; не рідше одного разу на 
рік звітує про свою роботу пе-
ред територіальною громадою 
на відкритій зустрічі з громадя-
нами. На вимогу не менше по-
ловини депутатів відповідної 
ради сільський, селищний, 
міський голова зобов’язаний 
прозвітувати перед радою про 
роботу виконавчих органів 
ради у будь-який визначений 
ними термін. Також із цієї статті 
випливає, що місцевий голова 
організовує роботу відповідної 
ради та виконавчого комітету, а 
також усі нормативно-правові 
акти, видані цими суб’єктами 
влади потребують підпису голо-
ви для набуття юридичної сили. 

Отже, місцевий голова – цен-
тральна посадова особа в системі 
місцевого самоврядування, яка 
очолює місцеву раду відповідної 
територіальної громади – села, 
селища, міста чи об’єднаної 
територіальної громади. Ця особа 
добре знається на проблематиці 
та особливостях даного району 
та є кваліфікованою у здійсненні 
влади. Вона несе особисту 
відповідальність за свої діяння 
перед населенням відповідної 
територіальної громади, а також 
є підзвітною відповідній раді. 

Корнієнко Максим
Студент групи ПР-22 ННЮІ,

Науковий керівник: 
доц. Петровська І.І.
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Новий рік – одне з 
найпопулярніших календарних 
свят. Цей день протягом століть 
щорічно відзначають, знають, лю-
блять і чекають люди, різні у своїх 
етно-національних традиціях 
і релігійних переконаннях.

Традиції новорічного 
святкування

Серед українського селянства 
аж до початку XX ст. зберігалися 
новорічні традиції змішаного 
язичницько-християнського по-
ходження. Новорічні свята вва-
жалися чарівним часом, коли 
пробуджувалася й ставала не-
безпечною всіляка нечиста сила. 
Вірили, що на святках присутні 
душі померлих родичів, яких та-
кож боялися і намагалися уми-
лостивити. Побутувало уявлен-
ня про те, що у новорічну ніч 
відкривається небо і в Бога мож-
на попросити що завгодно. До 
цієї ночі, як і до свята Івана Ку-
пала, приурочені перекази про 
палаючі гроші та скарби. Дуже 
довго жила віра в те, що харак-
тер новорічного свята впливає 
на долю всього року. На цьому 
грунті сформувалися звичаї, об-
ряди, заборони та обмеження, в 
яких яскраво відбився світогляд 
хлібороба, його невпевненість у 
завтрашньому дні, страх перед 
стихійними силами природи.

Традиційна новорічна 
обрядовісгь українців – це ціла 
низка зимових свят, серед яких 
виділяється період дванадцяти-
дення з кульмінаційними точ-
ками 25 грудня (Різдво), 1 січня 
(Новий рік) і 6 січня (Хрещен-
ня) за старим стилем. Навколо 
цих дат церковного та світського 
календарів протягом віків склав-
ся надзвичайно багатий ком-
плекс звичаєвості. Останній день 
старого і перший день нового 
року українці відзначали як свя-
та Меланки (Маланки) і Василя. 
На відміну від Різдва і Хрещення, 
ці дні не мали важливого зна-
чення в релігійному календарі, 
тому в їхній обрядовості майже 
не помітно церковних мотивів.

Вечір 31 грудня називали ще-
дрим, або багатим, до нього готу-
вали багатий святковий стіл. Тоді 
ж вдавалися до різноманітних 
магічних ритуалів. Наприклад, 
господар підходив з сокирою до 
дерева, звертаючись до нього: 
«Як уродиш – не зрубаю, як не 
вродиш – зрубаю» – і тричі ле-
генько торкався сокирою стов-
бура. Наслідком цих дій мав бути 

рясний урожай фруктів. Щоб 
улітку позбутися гусені, тричі 
оббігали садок босоніж тощо.

Походження символів Ново-
го року також бере початок у 
давніх часах. Здавна вважали, що 
ялинка на святкуванні Нового 
року відлякує злі сили. У деяких 
країнах дітям дарують подарунки 
на Новий рік, однак здебільшого 
подарунки дарує Святий Мико-
лай на Різдво або в день Святого 
Миколая. Він має різні назви у 
різних культурах: у Нідерландах 
його називають Синтія Клаас, в 
США й Англії — Санта-Клаус, в 
Іспанії — тато Ноель, у Румунії 
— Мош Джаріле. Зовнішній 
вигляд і характер цього пер-
сонажа формували протягом 
століть, і кожен народ додавав 
до його образу свої особливості.

Сучасна європейська традиція 
класти подарунки під ялин-
ку народилася в Англії в 1841 
році, коли королева Вікторія з 
чоловіком встановили в палаці 
ялинку, прикрашену цукер-
ками і сувенірами для дітей. 
Оскільки подарункiв було за-
багато, щоб вішати на гілки, то 
їх загорнули в яскраві обгортки 
і поклали під святкове дерево

Новий рік – нове життя: як 
правильно поставити цілі на рік

Початок року – завжди хоро-
ший етап для постановки нових 
життєвих цілей, для планування 
кроків до здійснення задуманого. 
Від того, наскільки ретельно ви 
підійдете до питання плануван-
ня, залежить кінцевий результат.

Перш ніж планувати, треба 
підкреслити, у чому ви досяг-
ли успіху, які важливі проєкти 
вдалося реалізувати, що вам 
допомогло досягти бажаного 
результату? Напевно, ви змо-
жете згадати, як великі досяг-
нення, так і дрібні особисті пе-
ремоги. У будь-якому випадку, 

важливо похвалити себе за це.
Отже, перейдемо до цілей:
1.	 Перш за все чітко виз-

начтеся зі своїм маршрутом. Ви 
повинні розуміти, до чого йде-
те, тоді і завдання будуть зда-
ватися не такими складними.

2.	 Намітьте кілька значущих 
цілей в новому році. Важливо фор-
мулювати і прописувати тільки 
реально досяжні. Для кожної 
цілі продумайте і пропишіть у 
щоденнику дати їх реалізації.

3.	 Якщо  у ваших планах два-
три масштабні проєкти на рік, то 
слід кожен з них розбити на дрібні 
завдання. Просуваючись корот-
кими кроками, вам буде простіше 
простежити динаміку змін і ви 
зможете легше дійти до кінцевого 
позитивного результату.

4.	 Формулюйте запит 
тільки в позитивній формі і 
в теперішньому часі. Напри-
клад, неправильно говорити: я 
хотів би, я полюблю, я зустріну, 
я знайду. Не впускайте сумніви 
ні на секунду в свої плани.

5.	 Пам’ятайте, будь-яка обра-
на вами мета, повинна приводити 
до результату, який буде емоційно 
значущим, наповненим для вас.

6.	 Згадайте про те, що вас 
внутрішньо надихає, дає сили. 
Адже у кожного з нас, напев-
но, є своє джерело натхнення, 
з якого ми черпаємо енергію 
для майбутніх успіхів. Кого 
підтримують близькі люди, друзі, 
кого наповнюють подорожі 
або просто улюблена музи-
ка. Знайдіть своє джерело по-
зитиву і внутрішньої гармонії.

7.	 Важливо пам’ятати, що 
успіх ваших планів на рік за-
лежить тільки від вас, від ва-
шого внутрішнього настрою, 
оптимізму і віри в себе. Впев-
нено дивіться вперед, сміливо 
беріть відповідальність за життя 
в свої руки і будь-яка поставле-
на мета неодмінно здійсниться.

З новим роком, з новими почи-
наннями й новими успіхами! Ба-
жаю новорічної радості і неперед-
бачуваного дива, чарівної історії 
і яскравих, веселих моментів! 
Нехай Новий рік подарує світлу 
надію і великі сили, виконає всі 
добрі бажання і принесе щастя у 
Ваш дім. І найголовніше, бажаю 
всім досягти поставлених цілей!

Максилевич Андрій
МП-12

ЗА МЕЖАМИ АУДИТОРІЇ
З Новим 2020 роком!!!
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              Як ефективно підготуватися до 
екзаменів?

До початку сесії залишилося 
менше місяця? Об’єм матеріалу, 
який потрібно вивчити надзви-
чайно великий? А ти ще навіть 
не починав готуватися? Не пере-
живай, усе під контролем. Ми 
підготували для тебе 5 чудових 
порад присвячених успішній 
підготовці до іспитів, дотримую-
чись яких, у тебе точно все вийде. 

1) Потрібно грамот-
но розподілити сили. 
Проаналізувати свій розклад: 
який іспит складніше, який 
простіше. Взяти в однокурсників 
конспекти пропущених лекцій. 
Якщо якісь теми протягом семе-
стру “туго йшли”, ще раз проди-
витися підручники. Крім того, в 
процесі підготовки важливо вра-
ховувати, що будь-яка людина 
має свій біологічний ритм. У кож-
ного з нас підйом сил, настрою 
змінюється спадом. У будь-
якому випадку свої біоритми 
можна і потрібно використову-
вати на благо: в період підйому 
сил - вчити, а коли активність йде 
на спад - повторювати пройдене.

2) Уникати зубріння. 
Механічно завчений текст має 
властивість безповоротно випа-
ровуватися з пам’яті на іспиті. 
А щоб цього не сталося, знан-
ня треба систематизувати. 
Вивчаючи матеріал з того чи 
іншого екзаменаційного питан-
ня, постарайтеся запам’ятати 
найголовніше. Ця інформація 
в подальшому послужить 
своєрідним маячком. Якщо 
згадали ключовий факт, фор-
мулу, дату, то неодмінно при-
йде на розум ще що-небудь з 
того, що читали з даної теми. 
До речі, правильно розставити 
маячки допомагає викладач на 
консультації, тому пропускати 
їх не варто. Готуючись до іспиту 
або заліку, ви можете зробити 
шпаргалки. Вони корисні тому, 
що допомагають систематизува-
ти вивчений матеріал. Але якщо 
вже ви набралися мужності при-
нести шпаргалку в аудиторію 
і підглядати в неї, готуючись 

до відповіді, то будьте готові 
при несприятливому розвитку 
ситуації за неї і постраждати.

3) Планування відпочинку. 
Сходіть в театр, кіно, посидьте у 
кафе з друзями або хоча б про-
гуляйтеся на свіжому повітрі. 
Не варто боятися, що упустите 
час і щось не встигнете вивчи-
ти. Навпаки, після відпочинку 
працездатність збільшиться.

4)Харчування повинне бути 
повноцінним і збалансованим. 
Не можна відмовлятися від 
обіду нібито через те, що тре-
ба готуватися. Відчуття голо-
ду не допоможе добре засвоїти 
досліджуваний матеріал – 
скоріше навпаки. На час сесії 
також забудьте про дієти. Адже 
навіть сама мізерна з них – стрес 
для організму, а тут ще іспити. 
Подвійне навантаження! Фахівці 
настійливо рекомендують ви-
ключити з меню енергетичні 
напої. Ефективність їх, може, й 
висока, але недовговічна. Потім 
незмінно настає занепад сил, з 
яким буває важко впоратися.

5)Займіться спортом. Під час 
сесії студенти в основному ве-
дуть сидячий спосіб життя. Од-
нак зробити вранці зарядку або 
сходити, наприклад, в басейн не 
завадить. З одного боку, це дозво-
лить зняти напругу, а з іншого – 
рівень фізичної активності пря-
мо впливає на душевний стан.

Безпосередньо ж перед 
іспитом постарайтеся себе не на-
кручувати. Не випитуйте у тих, 
хто вже здав, як все пройшло, 
якщо відчуваєте, що починаєте 
від цього хвилюватися ще 
більше. В аудиторію заходьте 

впевнено. Всім своїм виглядом 
показуйте, що ви все знаєте.

Роботу над екзаменаційним 
квитком психологи рекомен-
дують починати з питання, яке 
здається більш легким. Наки-
давши схему відповіді, те ж саме 
зробіть і з більш складним за-
вданням. Потім поверніться і 
доповніть попередню відповідь. 
Така, на перший погляд, “че-
харда” також допомагає ство-
рити відчуття успіху. При 
необхідності можна розбави-
ти відповідь відомостями з 
суміжних областей. Це знадо-
биться, якщо викладач почне за-
давати додаткові питання. Деякі 
можуть поставити в безвихідь, 
але і в цьому випадку важли-
во не втрачати впевненості.

Якщо ви добре знаєте пред-
мет, встановили ділові відносини 
з викладачем) і впевнені у своїх 
силах, то йдіть відповідати в 
числі перших. П’ять балів май-
же напевно вам забезпечені. 
Якщо ж у власних знаннях є 
серйозні сумніви, то краще всьо-
го йти до столу екзаменатора се-
ред останніх. Адже, як правило, 
останніми здають погані сту-
денти, і ваша відповідь, навіть 
не така впевнена, як вам би того 
хотілося, після двійок і трійок 
буде виглядати досить солідно.

Намагайтеся дати відповідь 
на запитання в достатньому 
обсязі, але завжди щось тро-
хи недоговоріть. Якщо викла-
дач запитає ще щось, то ви 
можете видати йому решту 
інформації з цього питання.

Є ще одна проста порада, як 
зменшити психологічне наванта-
ження під час сесії.Не живіть од-
ними іспитами, живіть тим, що 
буде після – канікулами! Будуй-
те плани, призначайте зустрічі з 
друзями. А ще краще – думайте, 
як прийдете на навчання після 
канікул, відпочилі, бадьорі, з 
новими враженнями і досвідом, 
сповнені наснаги і нових сил.                                                                                                    

Гаранько Владислав, 
МП-12.  

Сесія? Не страшно!
При одній лише згадці про 

сесію тебе починає трясти, 
долоні пітніють, а серце б’ється 
в ритмі «року»? Ти розумієш, 
що часу уже обмаль, а матеріалу, 
який потрібно встигнути вив-
чити дуже багато? Спокійно, 

усе під контролем. Ми знаємо 
кілька чудових порад, як урешті-
решт зосередитися, вивчити 
та скласти будь-який іспит. Ти 
неодмінно маєш спробувати. 

Порада перша - «Пишіть ли-
сти». Дослідження, проведене в 

2008 році в Університеті Кіото, 
показало: якщо перед тим, як 
приступити до «зубріння», про-
тягом 15-20 хвилин згадувати 
і записувати свої сумні дум-
ки і найдрібніші неприємності, 
що відбулися за останній час
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ефективність навчання різко 
зросте. Справа втому, що все 
негативне ми запам’ятовуємо 
дуже добре. Не самий весе-
лий метод, але реально працює.

Порада друга - «Любуй-
тесь природою». Три роки тому 
психологи з Мічиганського 
університету з’ясували, що 
споглядання на красу при-
роди підвищує когнітивну 
функцію на цілих 20%. До речі, 
необов’язково виїжджати на 
цю саму природу, можна про-
сто розглядати фотографії 
краєвидів протягом 5-10 хви-
лин і після цього приступати до 
запам’ятовування інформації.

Порада третя - «Говоріть 
голосніше». Слова 
запам’ятовуються на 10% кра-
ще, якщо їх викрикувати. 
Необов’язково, звичайно, кри-
чати на весь будинок, достат-
ньо по кілька разів голосно і 
виразно вимовити кожне слово.

Порада четверта - «Слу-
хайте себе». Вивчивши якусь 
інформацію, наговоріть її на 
диктофон. А коли будете за-
синати, тихенько включіть 
цей запис. Цей приголомшли-
во дієвий спосіб корисний для 
того, щоб закріпити вже знайомі, 
але погані запам’ятовуючі речі.

Порада п’ять - «Не сидіть 
на місці». Читайте лекційний 
матеріал, підручники та доповіді, 
навертаючи круги по кімнаті. 
Справа в тому, що ходьба 
активізує роботу мозку, і ваша 
здатність до запам’ятовування 
значно збільшується.

Порада шоста  - «Викидайте 
слова». Супер спосіб для того, щоб 
вивчити великий обсяг тексту, 
наприклад, доповідь. Перепишіть 
цей текст, залишивши від кож-
ного слова тільки першу букву, 
і вчіть його, намагаючись зга-
дувати ці слова. Природно, спо-
чатку доведеться заглядати в 
оригінал, але в підсумку вам буде 
достатньо глянути на усічений 
варіант і текст моментально 

спливе в пам’яті. Таку шпаргал-
ку дуже зручно брати з собою.

Порада сьома - «Спіть більше». 
Чим довше ви будете спати після 
того, як щось вивчили, тим краще 
будете пам’ятати цю інформацію 
на ранок. А безсонні ночі, на-
впаки, значно погіршують 
пам’ять. Краще поспати пару го-
дин перед іспитом, ніж намага-
тися вивчити ще «пару білетів».

І остання порада - «Займіться 
спортом!». На цю тему прово-
дилося дуже багато досліджень, 
і всі підтвердили: аеробні впра-
ви покращують мозковий 
кровообіг і пам’ять. Постри-
байте або потанцюйте перед 
тим, як сісти за книги і резуль-
тат буде в рази ефективнішим.

Це все може здатися 
нісенітницею, але повірте кожна 
порада, перевірена провідними 
науковцями світу, і на всі 100% 
дієва. Вам варто лиш спробувати. 
Бажаємо успіхів вам у вивченні 
матеріалу та складенні іспитів!

Гаранько Владислав
 МП-12


